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«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области»,
в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года» 

Контрольно-счетной комиссией ЗАТО Первомайский проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года в  Муниципальном казенном образовательном учреждении дополнительного образования Детская школа искусств (далее – МКОУ ДО ДШИ).
По результатам проверки установлены следующие нарушения:
В нарушение пункта 2 Приказа Минфина России от 14.02.2018 N 26н (ред. от 30.09.2021) "Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений", бюджетные сметы составляются не с применением Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, подведомственных МУО ЗАТО Первомайский, утвержденного приказом начальника управления образования от 11.09.2018 №34/1.
Неправомерное расходование средств бюджета ЗАТО Первомайский, направленных на оплату дополнительного отпуска за выслугу лет в организации свыше 20 лет и если работник в течение года не предоставлял листки нетрудоспособности, при отсутствии нормативного правового акта администрации, устанавливающего порядок и условия предоставления данных отпусков, а также при заведомом отсутствии у работодателя средств на его оплату, составил сумму 69 026,44 руб. (оплата труда 53 015,70 руб., страховые взносы 16 010,74 руб.). 
В нарушение статьи 18, 22, 93 Федерального Закона № 44-ФЗ при закупке товаров, работ, услуг в 2022 — 2023 годах   установлены факты отсутствия обоснования начальной (максимальной) цены контракта посредством закупки у единственного поставщика в соответствии с п. 4, 5 ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ. 
В нарушение статьи 72 БК РФ, части 13.1 статьи 34 Закона № 44-ФЗ учреждением при заключении контрактов (договоров) с 1 января по 30 апреля 2022 года неправомерно указаны сроки оплаты товара, превышающие пятнадцать рабочих дней, при заключении договоров в период с 1 мая 2022 года - указаны сроки оплаты товара, превышающие десять рабочих дней
В нарушение ч. 1 ст. 16 Закона о контрактной системе произведены закупки, не предусмотренные планами-графиками.
Внесены изменения в существенные условия муниципального контракта, в структуру цены муниципального контракта, путем применения повышающего коэффициента, не предусмотренного методикой ценообразования.
В нарушение пункта 151.1 Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н, учет неисключительных прав пользования программным обеспечением и базами данных, признаваемые в составе нефинансовых активов в соответствии с положениями Стандарта «Нематериальные активы» не осуществляется счете 01116I 000 "Права пользования программным обеспечением и базами данных".
По итогам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений директору МКОУ ДО ДШИ направлено представление Контрольно-счетной комиссии ЗАТО Первомайский.
О результатах контрольного мероприятия проинформированы глава ЗАТО Первомайский, начальник Управления образования и культуры администрации ЗАТО Первомайский. 
Для принятия необходимых мер реагирования по указанным фактам нарушений материалы проверки направлены в Кировскую прокуратуру по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах.


