Правила пожарной безопасности при эксплуатации автотранспорта

По статистике, на территории Российской Федерации стали нередкими случаи пожаров на автотранспортных средствах. Самыми распространёнными причинами таких пожаров являются:
· Дорожно-транспортные происшествия.
· Курение в салоне.
· Утечка топлива, масла и попадание его на разогретые поверхности двигателя.
· Использование источника открытого огня для разогрева замерзшего двигателя.
· Неосторожность при ремонтных электрогазосварочных работах.
· Хранение в автомобиле легковоспламеняющихся и горючих веществ.
Для того, чтобы не допустить пожара необходимо соблюдать правила пожарной безопасности и дорожного движения, содержать автотранспортное средство в исправном состоянии, проводить своевременное техническое обслуживание, а также укомплектовать автомобиль исправным огнетушителем, медицинской аптечкой и знаком аварийной остановки. Быть внимательным во время поездки. Пожару предшествуют появление дыма, запах горелой проводки, резины или бензиновые пары в салоне автомобиля.

Если автомобиль загорелся необходимо выполнить следующие действия:
· Не паниковать. Остановиться и заглушить двигатель автомобиля, по возможности, отсоединить клейма от аккумулятора.
· Выйти из машины и высадить пассажиров, удостоверившись, что они отошли на безопасное расстояние (не менее 10 метров).
· Немедленно сообщить о случившемся в пожарную охрану по номеру телефона «101», «112» (на территории ЗАТО Первомайский Кировской области по номеру телефона «2-44-92»). При помощи мобильного телефона можно вызвать помощь по номеру «112» даже при отрицательном балансе и в случае отсутствия SIM-карты.
· Если пламя небольшое, попытайтесь его потушить с помощью первичных средств пожаротушения (огнетушитель, песок, покрывало для изоляции очага пожара). Помните! При тушении подкапотного пространства эффективнее использовать два и более огнетушителей. Для этого, по возможности, попросите о помощи других водителей.

Не садитесь в горящую машину и не пытайтесь завести ее!

Помните!!!Только повышенная ответственность владельца собственного автомобиля за соблюдением правил пожарной безопасности исключает возможность возникновения загораний и пожаров.
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