Профилактика пожаров в быту
Пожары в быту чаще всего возникают по вине человека. Непотушенная сигарета или оставленная без присмотра топящаяся печка, как и любой другой вышедший из-под контроля огонь, способны вызвать огромные разрушительные, и даже смертоносные последствия. Необходимо понимать, что пожар в квартире не роковая случайность, а результат прямого действия или бездействия.  

Вот несколько правил, которые помогут вам защитить себя и свое жилье от пожаров в повседневной жизни.
· Используйте только исправные бытовые электрические приборы. Не размещайте включенные электроприборы близко к сгораемым предметам и деревянным конструкциям.
· Выключайте освещение и электроотопительные приборы, уходя из дома. 
· Не допускайте одновременного включения в электрическую сеть нескольких мощных потребителей электроэнергии (электроплита, электрокамин, чайник, микроволновая печь и другие), которые могут вызвать перегрузку электросети.
· Не используйте неисправные выключатели, розетки, вилки, не соединяйте электрические провода при помощи скрутки.
· При наличии запаха газа в квартире необходимо немедленно вызвать аварийную службу по номеру телефона «04» (для сотовых «104») и до ее прибытия проветрить помещения. Запрещается включать электроосвещение, зажигать спички, курить, применять открытый огонь. 
· Не оставляйте включенными газовые приборы без присмотра, не сушите над газовой плитой белье.
· Не курите в постели, особенно при нахождении в состоянии опьянения.
· Не оставляйте детей дома одних, когда работает газовая плита, топится камин, печь или включены электроприборы.
· Храните спички в местах, недоступных для детей.
· Не используйте открытый огонь на балконах (лоджиях).

Заметив признаки горения, необходимо немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по номеру телефона на территории ЗАТО Первомайский Кировской области «2-44-92».
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