Массовые мероприятия

Запрещается курение на территории и в помещении объектов здравоохранения, образования, транспорта, торговли, добычи, переработки и хранения легковоспламеняющихся и горючих жидкостей и горючих газов за исключением мест, специально отведенных для курения в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Руководитель организации обеспечивает размещение на объектах защиты знаков пожарной безопасности «Курение и пользование открытым огнём запрещено».
Руководитель организации при проведении мероприятий с участием 50 человек и более (далее - мероприятия с массовым пребыванием людей) обеспечивает:
осмотр помещений перед началом мероприятий с массовым пребыванием людей в части соблюдения мер пожарной безопасности; дежурство ответственных лиц на сцене и в зальных помещениях.
В помещениях без электрического освещения мероприятия с массовым пребыванием людей проводятся только в светлое время суток. В этих помещениях должно быть обеспечено естественное освещение.

На объектах защиты с массовым пребыванием людей запрещается:
а) применять дуговые прожекторы со степенью защиты менее IP 54 и свечи (кроме культовых сооружений);
б) проводить перед началом или во время представления огневые, покрасочные и другие пожароопасные и пожаровзрывоопасные работы;
в) уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и др.;
г) превышать нормативное количество одновременно находящихся людей в залах (помещениях) и (или) количество, определенное расчетом, исходя из условий обеспечения безопасной эвакуации людей при пожаре. При отсутствии нормативных требований о максимальном допустимом количестве людей в помещении следует исходить из расчета не менее 1 кв. метра на одного человека.
Запоры (замки) на дверях эвакуационных выходов должны обеспечивать возможность их свободного открывания изнутри без ключа.
Не допускается выполнение работ по техническому обслуживанию или ремонту, связанных с отключением систем противопожарной защиты или их элементов, в период проведения мероприятий с массовым пребыванием людей.
Запрещается проводить огневые работы в здании или сооружении во время проведения мероприятий с массовым пребыванием людей.

Безопасная ёлка

Ёлку необходимо устанавливать на устойчивом основании, она не должна загромождать выход из помещения. Ветки ёлки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолка, выполненных из горючих материалов (за исключением горючих материалов с показателями пожарной опасности не ниже Г1, В1, Д2, Т2), а также приборов систем отопления и кондиционирования.
На мероприятиях с массовым пребыванием людей применяются электрические гирлянды и иллюминация, имеющие соответствующие сертификаты соответствия.
При обнаружении неисправности в иллюминации или гирляндах (нагрев и повреждение изоляции проводов, искрение и др.) иллюминация или гирлянды немедленно обесточиваются. 
Исключите из украшений легко воспламеняющиеся предметы: вату, пластик, бумагу, фигурки из воска и свечи.


Электрические приборы

При использовании электрических приборов запрещается:
· эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции и со следами термического воздействия;
· пользоваться розетками и рубильниками, другими электроустановочными изделиями с повреждениями;
· эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией, а также обертывать электролампы и светильники (с лампами накаливания) бумагой, тканью и другими горючими материалами;
· использовать временную проводку, включая удлинители, сетевые фильтры, не предназначенный по своим характеристикам для питания применяемых электроприборов.
После окончания мероприятий, обязательно выключайте электроосвещение, электроприборы, гирлянды и иллюминации.
Не используйте неисправные выключатели, розетки, вилки, не соединяйте электрические провода при помощи скрутки.
Не допускайте одновременного включения в электрическую сеть нескольких мощных потребителей электроэнергии, которые могут вызвать перегрузку электросети.
Не размещайте включенные электроприборы близко к сгораемым предметам и деревянным конструкциям.

Действия в случае возникновения пожара

В случае возникновения пожара действия работников детских учреждений и привлекаемых к тушению пожара лиц в первую очередь должны быть направлены на обеспечение безопасности детей, их эвакуацию и спасение. 
Каждый работник детского учреждения, обнаруживший пожар и его признаки (задымление, запах горения или тления различных материалов, повышение температуры и т.п.) обязан: 
· задействовать систему оповещения людей о пожаре, организовать эвакуацию детей из здания в безопасное место согласно плану эвакуации; 
· немедленно сообщить об этом в пожарную часть на территории ЗАТО Первомайский Кировской области по номеру телефона
«2-44-92» (при этом необходимо чётко назвать адрес учреждения, место возникновения пожара, а также сообщить свою должность и фамилию);

· известить о пожаре руководителя детского учреждения или заменяющего его работника; 
· организовать встречу пожарных подразделений, по возможности принять меры по тушению пожара имеющимися в учреждении средствами пожаротушения.
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