Не сделал выводов 

[bookmark: _GoBack]Гражданин С. ранее неоднократно судим за совершение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Освободившись из мест лишения свободы в конце 2023 года выводов не сделал, на работу не устроился, продолжил злоупотреблять спиртным, проживая за счет сожительницы и престарелой матери.
В один из дней октября 2023 года в состоянии алкогольного опьянения из-за незначительной ссоры нанес телесные повреждения собутыльнику, от которых последний впоследствии скончался. Незамедлительно было возбуждено уголовное дело, С. взят под стражу.
В ходе расследования выяснилось, что С. будучи ране судимым за насильственные преступления в ходе распития спиртных напитков наносил побои своей сожительнице и угрожал ей убийством. О данных фактах сожительница С. в полицию не сообщала.
По результатам расследования уголовное дело направлено прокурором в суд.
Суд, согласившись с государственным обвинителем, признал С. винновым в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством при наличии оснований опасаться осуществления данной угрозы), ч. 2 ст. 116.1 УК РФ (нанесение побоев лицом, имеющим судимость за преступление, совершенное с применением насилия), ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) и назначил подсудимому наказание по совокупности преступлений в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
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