Новые правила для владельцев электросамокатов
Электросамокаты, гироскутеры, моноколёса, сегвеи и другие похожие устрйства получили особый статус — средства индивидуальной мобильности (СИМ). С 1 марта 2023 года на них начали действовать правила дорожного движения (ПДД). При этом права для управления СИМ не нужны.
Пешеходы на тротуаре получили приоритет перед теми, кто передвигается на СИМ. Владельцы электросамокатов и других устройств должны рассчитывать свою скорость.
Масса электротранспорта, на котором можно ездить по тротуарам, вело и пешеходным дорожкам, не должна превышать 35 кг. Разогнаться можно лишь до 25 км/ч. По тротуару можно ехать, только если рядом нет велодорожки. У велосипедистов и владельцев СИМ приоритет перед пешеходами только на велодорожке.
Если масса СИМ более 35 кг, ездить нужно по проезжей части, исключительно в один ряд, никого не обгоняя. Это должна быть дорога, где скорость движения не превышает 60 км/ч и разрешено ездить велосипедистам. Электросамокат или другое СИМ, двигающееся по дороге, должны иметь тормозную систему и фары белого и красного цвета. По дороге могут ездить только лица старше 14 лет.
По новым правилам, владельцам СИМ и велосипедов запрещено перевозить пассажиров, если дополнительное место не предусмотрено конструкцией устройства. 

