Одно из условий краж – беспечность собственников имущества

Кировским прокурором по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах до жителей ЗАТО Первомайский неоднократно доводилась информация о недопустимости оставления своего имущества без присмотра в общедоступных местах. Сохранность имущества – забота его собственника. Несмотря на это каждый год полицией ЗАТО Первомайский регистрируются заявления граждан о хищении их имущества из подъездов домов и с улицы, где оно оставлено владельцами без присмотра.
Благодаря системам видеонаблюдения и усилиям сотрудников полиции все такие кражи раскрыты, уголовные дела направлены в суд, виновные лица осуждены.
Так, мировым судьей рассмотрено уголовное дело по обвинению Б. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража).
В ходе судебного заседания установлено, что Б. в подъезде многоквартирного дома в ЗАТО Первомайский обнаружил велосипед, который решил украсть. Реализуя свой преступный умысел он беспрепятственно похитил указанное имущество, чем причинил его собственнику материальный ущерб в сумме 15 тыс. руб. Сотрудники полиции спустя несколько дней установили вора, изъяли и вернули потерпевшему велосипед.
Суд признал Б. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ и назначил ему наказание в виде обязательных работ сроком на 160 часов.
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