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ОХРАНА ТРУДА

Кировской прокуратурой по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах отдельное внимание уделяется вопросам соблюдения трудовых прав граждан, в том числе в сфере охраны труда. 
Как показывает практика расследования уголовных дел по ст. 143 УК РФ производственный травматизм является следствием несоблюдения правил техники безопасности как со стороны самих работников, так и их руководителей, обязанных контролировать исполнение работниками инструкций и применение средств индивидуальной защиты.
Так на одном из предприятий города Кирова, поднадзорных прокуратуре, по причине нарушения требований правил охраны труда произошел несчастный случай на производстве, в результате которого работнику причинен тяжкий вред здоровью. В отношении виновных должностных лиц уголовное дело направлено в суд.
Проведенными проверками соблюдения образовательными учреждениями ЗАТО Первомайский законодательства в сфере охраны труда выявлены многочисленные нарушения.
Так, МКОУ СОШ ЗАТО Первомайский не были обеспечены спецодежной и обувью, в том числе для защиты от пониженных температур, дворники, сторожа, рабочий по комплексному обслуживанию здания. Нарушен порядок ведения карточек выдачи спецодежды, а также каждые полгода не проводился повторный инструктаж по технике безопасности. 
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