[bookmark: _GoBack]Право граждан, страдающих сахарным диабетом, на получение льготных лекарственных средств и медицинских изделий.

Лица, страдающие сахарным диабетом, имеют право на бесплатный отпуск лекарств, шприцев, средств диагностики, а при установлении инвалидности – на соответствующие льготы и гарантии для инвалидов.

Наличие сахарного диабета, в том числе 1-го и 2-го типа, при определенных условиях (в частности, при выраженной степени стойких нарушений функций организма) является основанием для установления инвалидности.
В соответствии со статьей 6.1 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» инвалиды имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в который, в том числе, входит обеспечение необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения в объеме не менее, чем это предусмотрено перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.
Обеспечение льготными лекарственными средствами граждан, страдающих сахарным диабетов, осуществляется и в том случае, если им не установлена инвалидность. Так, диабет входит в перечень категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения (в частности, инсулиновые шприцы, иглы к ним, средства диагностики, в том числе тест-полоски для определения сахара в крови) отпускаются по рецептам врачей бесплатно.
Препараты для лечения сахарного диабета (например, инсулины и их аналоги, метформин, глибенкламид) относятся к числу жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, которыми граждане обеспечиваются бесплатно также при оказании первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара и в неотложной форме, при оказании специализированной, скорой медицинской помощи, паллиативной медицинской помощи в стационарных условиях, условиях дневного стационара и при посещениях на дому.
О нарушении прав граждан, страдающих сахарным диабетом, при обеспечении медицинскими изделиями и лекарственными препаратами на территории ЗАТО Первомайский Кировской области можно сообщить в Кировскую прокуратуру по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах. 
