[bookmark: _GoBack]Прокуратура разъясняет, Федеральный закон № 215-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе». 

24 июля 2024 года Президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон № 215-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе». Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.
Цель Закона
Закон направлен на совершенствование правового регулирования отношений, связанных с воинским учётом граждан, проходящих службу в таможенных органах Российской Федерации, прокуратуре Российской Федерации и Следственном комитете Российской Федерации на должностях, по которым предусмотрено присвоение специальных званий (классных чинов прокурорских работников).
Основные положения
• Гражданам, имеющим высшее образование и специальные звания (классные чины прокурорских работников), поступившим на службу в органы и организации прокуратуры Российской Федерации, следственные органы и учреждения Следственного комитета Российской Федерации, предоставляется отсрочка от призыва на военную службу.
• Федеральные государственные гражданские служащие и работники указанных органов, организаций и учреждений освобождаются от военных сборов.
• Закон позволяет гражданам, ранее проходившим службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, Государственной противопожарной службе, органах внутренних дел, органах принудительного исполнения Российской Федерации, таможенных органах Российской Федерации, органах и организациях прокуратуры Российской Федерации, следственных органах и учреждениях Следственного комитета Российской Федерации, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы и имеющим специальное звание (классный чин прокурорского работника), заключать первый контракт о пребывании в мобилизационном людском резерве.
• Закон также уточняет основания исключения граждан из мобилизационного людского резерва.
Настоящий Федеральный закон вступил в силу с 1 сентября 2024 года.
