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ОСТОРОЖНО! ГАЗ!

О чрезвычайных происшествиях, связанных с нарушением обязательных требований к эксплуатации газового оборудования, к сожалению, приходится слышать достаточно часто. Взрывы (или, как сейчас говорят, «хлопки») газа, а также возгорания газовых приборов в различных регионах Российской Федерации происходят постоянно. Зачастую причиной трагических происшествий становится человеческий фактор, а именно несоблюдение людьми элементарных правил безопасности. 
Для того, чтобы не допустить подобных случаев на территории ЗАТО Первомайский Кировской области, напоминаем, что в обязанности каждого пользователя газового оборудования входит обеспечение его надлежащего технического состояния. Для этого необходимо заключить договор со специализированной организацией на обслуживание газового оборудования, а также быть крайне бдительным и осторожным при его эксплуатации.
Газовые баллоны (в том числе для кухонных плит, водогрейных котлов, газовых колонок), за исключением 1 баллона объемом не более 5 литров, подключенного к газовой плите заводского изготовления, необходимо располагать вне зданий (за исключением складских зданий для их хранения) в шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор, из негорючих материалов на видных местах у глухого простенка стены на расстоянии не менее 5 метров от входа в здание, на цокольные и подвальные этажи.
Пристройки и шкафы для газовых баллонов должны запираться на замок и иметь жалюзи для проветривания, а также предупреждающие надписи «Огнеопасно. Газ».
Каждый житель должен немедленно сообщать о неисправностях внутридомового и внутриквартирного газового оборудования и об иных нарушениях, возникающих при использовании газа в быту по номерам телефонов «04» или «112», а также в обязательном порядке соблюдать основные правила при использовании газа.

При использовании газа ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
• заниматься самостоятельным ремонтом газового оборудования, а также самовольно перекладывать газопроводы, устанавливать дополнительное и переставлять имеющееся оборудование;
• оставлять без присмотра работающие газовые приборы;
• использовать помещения, где установлены газовые приборы для сна;
• использовать газовые плиты для обогрева помещения;
• пользоваться газовыми приборами при отсутствии тяги или неисправной вентиляции;
• пользоваться неисправными газовыми приборами;
• допускать к пользованию газом детей;
• сушить бельё над газовыми приборами;
• хранить газовые баллоны в гаражах, в квартирах, на балконах;
Если подача газа прекратилась, немедленно закройте перекрывной кран у горелки и запасной на газопроводе! Применяемый для отопления и бытовых нужд газ, смешиваясь в определенной пропорции с воздухом, образует взрывчатую смесь. Газ может взорваться, если он из-за неисправности газопровода или беспечности жильцов, проник в помещение. Для этого достаточно небольшого источника огня - от спички или искр выключателя электроосвещения.
При появлении в доме запаха газа, ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
• зажигать спички;
• курить;
• включать свет и электроприборы.
Необходимо:
• выключить все газовые приборы, перекрыть краны, проветрить все помещения, включая подвалы;
• проверить, плотно ли закрыты все краны газовых приборов.
Если запах газа не исчезает, или, исчезнув при проветривании, появляется вновь, необходимо вызвать аварийную газовую службу по телефону «104» или позвонить в единую службу спасения по телефону «112».

Заметив признаки горения, необходимо немедленно сообщить об этом в пожарную охрану, по номеру телефона на территории ЗАТО Первомайский Кировской области «2-44-92».
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