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Культура безопасного поведения ранней весной
На улице заметно потеплело, а значит ожидается частая смена погодных условий: от оттепели до заморозков. В связи с перепадами температур возрастает риск схода с крыш домов снега и наледи, падения с карнизов сосулек, а также появление гололёда на проезжих частях и пешеходных тротуарах. Для того, чтобы не получить травму и не повредить своё имущество, необходимо соблюдать основные правила безопасности.
По возможности, не подходить близко к стенам зданий. При выходе из зданий обращать внимание на скопление снежных масс, наледи и сосулек на крышах, по возможности, обходить места возможного их схода. Особое внимание следует уделить безопасности детей. Если во время движения по тротуару вы услышали наверху подозрительный шум, нельзя останавливаться, поднимать голову и рассматривать, что там случилось. Нужно как можно быстрее прижаться к стене, козырек крыши послужит укрытием.
Не следует оставлять автомобили вблизи зданий и сооружений, на карнизах которых образовались сосульки и нависание снега. Также необходимо помнить, что чаще всего сосульки образуются над водостоками, поэтому эти места фасадов домов бывают особенно опасны. Их необходимо обходить стороной. Кроме того, следует обращать внимание на обледенение тротуаров.
Если вы стали свидетелем падения снега или льда с крыши на человека, необходимо немедленно вызвать скорую помощь по номерам телефона 03, 103 или 112. Перед тем, как подойти, убедитесь в отсутствии угрозы повторного схода. В случае незначительных травм помогите человеку выбраться из-под снега. Если пострадавший без сознания убедитесь в том, что он может дышать, при наличии определённых медицинских навыков, окажите первую доврачебную помощь. Дождитесь приезда служб жизнеобеспечения.
При обнаружении скопления снежных масс, сосулек, висящих на крыше вашего дома, необходимо обратиться в управляющую организацию. Работники коммунальных служб должны отреагировать на ваше сообщение. На территории ЗАТО Первомайский обращаться необходимо в управляющую компанию ООО «Коммунальные системы» по телефону диспетчерской службы 8-912-360-07-42. 
Во время перемещения по скользкой улице не спешите, избегайте резких движений, постоянно смотрите себе под ноги, если нужно осмотреться, не стоит этого делать на ходу - лучше остановиться.
Огромную опасность в гололед представляют ступеньки, но если вам все-таки предстоит спуститься по скользкой лестнице, то ногу необходимо ставить вдоль ступеньки. Старайтесь носить нескользящую обувь, передвигайтесь в гололед осторожно, ступая на всю подошву.
Главный зимний совет для автомобилистов - снизьте в два три раза интенсивность ваших разгонов, торможений и поворотов, соблюдайте дистанцию. Выбирая скорость, не забывайте, что на снегу тормозной путь увеличивается почти втрое.
Соблюдение этих простых правил убережёт вас и близких вам людей от травм и сохранит в целости имущество.
Единый номер телефона экстренных служб «112». При помощи сотового телефона можно вызвать помощь по номеру «112» даже при отрицательном балансе и в случае отсутствия SIM-карты.
Заметив признаки горения, необходимо немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по номеру телефона «112» (на территории ЗАТО Первомайский Кировской области по номеру телефона «2-44-92»). При помощи сотового телефона можно вызвать помощь по номеру «112» даже при отрицательном балансе и в случае отсутствия SIM-карты.
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