Профилактика пожаров в лесу

По статистике, лесные пожары происходят чаще всего по причине неосторожного обращения человека с огнем. Костер, разведенный в неположенном месте и оставленный без присмотра, брошенный на землю окурок, детская шалость, все это может привести к чрезвычайной ситуации природного характера значительного масштаба.
Лесные пожары делятся на низовые пожары, выжигающие лесную подстилку, травянисто-кустарничковый покров, валежник, корневища деревьев и верховые пожары, при которых огонь распространяется также и по кронам деревьев. Скорость распространения лесных пожаров напрямую зависит от скорости ветра.
Для предотвращения возникновения пожаров в лесах в пожароопасный период   постановлением Правительства Кировской области от 21 апреля 2023 г. № 208-П «Об установлении особого противопожарного режима в лесах и об ограничении пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств на территории Кировской области» введены следующие ограничения (при IV и V классах пожарной опасности в лесах по условиям погоды, при введении режима чрезвычайной ситуации в лесах, связанной с лесными пожарами):
· Пребывания граждан в лесах, за исключением проведения официальных или традиционных мероприятий, сквозного проезда по дорогам общего пользования, движения организованных колонн паломников по маршрутам, предварительно согласованным с Министерством лесного хозяйства Кировской области, посещения отдыхающими баз отдыха, детских оздоровительных лагерей.
· Разведение костров, проведение пожароопасных работ, работ с использованием открытого огня в лесах и на прилегающих к ним на расстоянии не менее 200 метров территориях, включая сжигание порубочных остатков и мусора, сухой травы и бытовых отходов.
· Въезд в леса транспортных средств, за исключением транспортных средств специального назначения.
Если вы оказались вблизи очага пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей, вызовите пожарную охрану по номеру телефона «101» (на территории ЗАТО Первомайский Кировской области по номеру телефона «2-44-92») и постарайтесь покинуть опасную зону. Выходите из зоны быстро, перпендикулярно направлению движения огня. При сильном задымлении дышать воздухом нужно возле земли (он менее задымлен), прикрывая рот и нос марлевой повязкой или мокрой тканью.
Помните, что от вашей личной ответственности зависит сохранность лесов, а также жизнь и здоровье окружающих людей!
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