Неосторожность при курении - причина пожара!

Нарушение правил безопасности при курении является одной из самых распространенных причин возникновения пожара. Так, 07 сентября в Кировской области произошло 3 пожара, причиной которых стала неосторожность при курении:
В д. Стулово Слободского района нетрезвый мужчина уснул с непотушенной сигаретой в квартире. Запах дыма почувствовали соседи, они стучали в дверь и пытались разбудить хозяина квартиры. Однако тот не просыпался. Прибывшие пожарные разбудили мужчину и ликвидировали возгорание. В квартире на диване обгорело одеяло. Сам виновник пожара не пострадал. Однако, если бы не бдительность соседей, история могла бы закончится трагически.
Подобный случай произошел в пгт. Ленинское Шабалинского района. Здесь в частном жилом доме обгорели постельные принадлежности и стена.
А также в пгт. Демьяново Подосиновского района. На этот раз в результате пожара обгорели пластиковая плитка потолка, стена на площади, деревянная рама окна.
В этих случаях курильщики не пострадали, а вот 6 сентября произошел пожар в частном жилом доме в с. Байса Уржумского района. Дом и надворные постройки сгорели, хозяйка погибла. *
Для того чтобы избежать трагедии соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности при курении:
· ни в коем случае не курите в состоянии алкогольного опьянения;
· не курите вблизи легковоспламеняющихся и горючих жидкостей;
· курите только в специально отведенных для этого местах;
· не бросайте спички и окурки куда попало;
· соблюдайте правила пожарной безопасности при курении, будьте внимательны при утилизации окурков, обязательно убедитесь, что спичка и окурок не только не горят, но и не тлеют;
· храните спички, зажигалки, сигареты в недоступном для детей месте.
ФГКУ «Специальное управление ФПС № 16 МЧС России» обращается к жителям ЗАТО Первомайский Кировской области с просьбой особенно внимательно соблюдать элементарные правила пожарной безопасности. Не подвергайте свою жизнь и жизнь своих близких смертельной опасности и всегда помните, что пожар проще предотвратить, чем потушить!
Помните, непотушенная сигарета способна всего лишь за несколько минут превратить ваш дом в пепелище! Но самое главное, что из-за этой пагубной привычки люди могут лишиться не только крыши над головой, но и жизни!
При обнаружении пожара незамедлительно позвонить в пожарную охрану на территории ЗАТО Первомайский Кировской области по номеру телефона «2-44-92».
* по информации интернет ресурса Главного управления МЧС России по Кировской области https://43.mchs.gov.ru/deyatelnost/press-centr/novosti/5357985.

ФГКУ «Специальное управление ФПС № 16 МЧС России»
сентябрь 2024 года
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