БЕЗОПАСНОСТЬ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ

Лето закончилось и наступила пора осени. На улице похолодало и часто идут дожди. В такую погоду что может быть лучше созерцания живого огня, сидя у камина или приятного потрескивания дров в печи? Но, как известно, обращение с огнем требует повышенной внимательности и мер безопасности. Пик «печных» пожаров приходится именно на отопительный сезон и на период холодов. Чтобы защитить свой садовый или дачный дом от возможных неприятных последствий необходимо соблюдать требования пожарной безопасности при эксплуатации печей и каминов:
· Перед началом отопительного сезона необходимо осуществить проверку и при необходимости ремонт печей. Неисправные печи и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются.
·Произвести побелку дымоходов печей.
·В течение отопительного сезона следует своевременно проводить очистку дымоходов и печей (отопительных приборов) от сажи не реже:
1 раз в 3 месяца — для отопительных печей;
1 раз в 2 месяца — для печей и очагов непрерывного действия;
1 раз в 1 месяц — для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.
·При эксплуатации печного отопления запрещается:
а) оставлять без присмотра печи, которые топятся, а также поручать надзор за ними детям;
б) располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
в) применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
г) топить углем, коксом и газом печи не предназначенные для этих видов топлива;
д) использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;
е) перекаливать печи;
ж) эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без предтопочного листа, из стали размером 50х70 см и толщиной не менее 2 мм, предохраняющего от возгорания случайно выпавших искр;
з) пользоваться печами, каминами, имеющими трещины, неисправные дверцы, недостаточные разделки от дымовых труб до деревянных конструкций стен, перегородок и перекрытий.
Помните! Пренебрегая этими простыми правилами, Вы подвергаете опасности себя и своих близких!
Заметив признаки горения, необходимо немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по номеру телефона «101» (на территории ЗАТО Первомайский Кировской области по номеру телефона «2-44-92»). При помощи сотового телефона можно вызвать помощь по номеру «112» даже при отрицательном балансе и в случае отсутствия SIM-карты.

