О деятельности общественной организации 
«Добровольная народная дружина ЗАТО Первомайский». 

Общественное объединение «Добровольная народная дружина ЗАТО Первомайский» создано  13.11.2009 года на общем  собрании жителей ЗАТО Первомайский. 


Основа деятельности общественного объединения: Федеральный Закон РФ от 2 апреля 2014 г. N 44-ФЗ "Об участии граждан в охране общественного порядка".

08.09.2014 на общем собрании граждан, утвержден новый устав общественного объединения «Добровольной народной дружины ЗАТО Первомайский Кировской области», в соответствии с требованиями ФЗ РФ  от 2 апреля 2014 г. N 44-ФЗ "Об участии граждан в охране общественного порядка".


Основное взаимодействие осуществляется с МО МВД по ЗАТО Первомайский, администрацией ЗАТО Первомайский, военной гарнизонной комендатурой войсковой части 44200.


Основным видом деятельности ДНД является охрана общественного порядка совместно с нарядами МО МВД России  по ЗАТО Первомайский.


С момента образования численность ДНД составляла 7 человек. На сегодняшний день в общественном объединении «ДНД ЗАТО Первомайский» состоит 19 человек.
Членам ДНД ежегодно, в рамках реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью в ЗАТО Первомайский» на 2020-2024 годы оформляется страховка от несчастных случаев во время дежурства. 
В рамках реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью в ЗАТО Первомайский» на 2020-2024 годы за счет средств местного бюджета ежегодно на моральное и материальное стимулирование членов добровольной народной дружины ЗАТО Первомайский выделяются финансовые средства. 
Предусмотрены поощрения в виде благодарственных писем и грамот.
