

[bookmark: _Hlk110260549]Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление муниципальной услуги «Присвоение квалификационных категорий спортивных судей» 


· [bookmark: _Hlk110258691]Федеральный закон Российской Федерации от 27.07.2010     № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» http://www.pravo.gov.ru;
· [bookmark: _Hlk110258388]Федеральный закон Российской Федерации от 04.12.2017 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» http://www.pravo.gov.ru;
· Федеральный закон Российской Федерации от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» http://www.pravo.gov.ru;
· [bookmark: _Hlk110258424]Постановление Правительства Российской Федерации от 24.10.2011 года № 861 «О федеральных государственных информационных системах, обеспечивающих предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг (осуществление функций)» http://www.pravo.gov.ru;
· [bookmark: _Hlk110258455]Постановление Правительства Российской Федерации от 12.12.2012 года № 1284 «Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) и территориальных органов государственных внебюджетных фондов (их региональных отделений) с учетом качества предоставления государственных услуг, руководителей многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг с учетом качества организации предоставления государственных и муниципальных услуг, а также о применении результатов указанной оценки как основания для принятия решений о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей» http://www.pravo.gov.ru;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 20 ноября 2012 года №1198 «О федеральной государственной информационной системе, обеспечивающей процесс досудебного, (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия), совершенных при предоставлении государственных и муниципальных услуг http://www.pravo.gov.ru;
· [bookmark: _Hlk110259342]Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 20.02.2017 № 108 «Об утверждении положения о Единой всероссийской спортивной классификации» http://www.pravo.gov.ru;
· Закон Кировской области от 30.07.2009 № 405-ЗО  
«О физической культуре и спорте в Кировской области» http://www.pravo.gov.ru;
· Устав ЗАТО Первомайский https://pervomajskij-r43.gosweb.gosuslugi.ru/
· Постановление администрации ЗАТО Первомайский от 12.07.2022 № 137   «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией муниципального образования городской округ ЗАТО Первомайский Кировской области муниципальной услуги «Присвоение квалификационных категорий спортивных судей» на территории муниципального образования городской округ ЗАТО Первомайский Кировской области» https://pervomajskij-r43.gosweb.gosuslugi.ru/

