28 . Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление муниципальной услуги Предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению на территории муниципального образования"
Предоставление муниципальной услуги «Предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению на территории муниципального образования» осуществляется в соответствии с:
- Конституцией Российской Федерации(http://www.pravo.gov.ru);
- Жилищным кодексом Российской Федерации(http://www.pravo.gov.ru);
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (http://www.pravo.gov.ru);
- Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (http://www.pravo.gov.ru);
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность» (http://legalacts.ru);
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг» (http://legalacts.ru);
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 307 «О Порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» (http://legalacts.ru);
- Постановлением администрации ЗАТО Первомайский от 26.12.2018 № 281 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению на территории муниципального образования» (https://pervomajskij-r43.gosweb.gosuslugi.ru).
