33.Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление муниципальной услуги «Согласование создания места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов, находящейся на территории муниципального образования»
[bookmark: _Hlk105662603]Предоставление муниципальной услуги «Согласование создания места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования» осуществляется в соответствии с:
Конституцией Российской Федерации;(http://www.pravo.gov.ru);
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;(http://www.pravo.gov.ru);
Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;(http://www.pravo.gov.ru);
Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;(http://www.pravo.gov.ru);
Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.08.2018
№ 1039 «Об утверждении правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра»;(http://www.pravo.gov.ru);
Уставом ЗАТО Первомайский;(http://затопервомайский.рф);
Правилами благоустройства территории ЗАТО Первомайский, утвержденные Решением собрания депутатов от 29.08.2017 № 14/5 (далее – Правила благоустройства); (https://pervomajskij-r43.gosweb.gosuslugi.ru);
Административным регламентом «Согласование создания места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования», утвержденным постановлением администрации ЗАТО Первомайский от 24.12.2020 № 184 (https://pervomajskij-r43.gosweb.gosuslugi.ru).
