Предоставление муниципальной услуги «Рассмотрение предложений            о внесении изменений в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования».» осуществляется                     в соответствии с:
Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (http://www.pravo.gov.ru);
[bookmark: _Hlk105407748]Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (http://www.pravo.gov.ru);
Уставом ЗАТО Первомайский (http://затопервомайский.рф);
Постановлением администрации ЗАТО Первомайский от 01.06.2022                № 101 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги ««Рассмотрение предложений о внесении изменений в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования».» (https://zatopervomaysk43.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/uslugi-i-servisy/munitsipalnye-uslugi/36shema-razmescheniya-nestatsionarnyh-torgovyh-obektov/).


