
Особенности получения образования в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
К образовательным учреждениям для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, относятся в том числе школы-интернаты для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и школы-интернаты для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья. 
В целях сохранения привычной для ребенка социальной среды, создания условий для восстановления родительских прав, сохранения родственных и дружеских связей ребенка, продолжения получения образования в образовательной организации, которую посещал ребенок ранее, ребенок направляется в организацию для детей-сирот, расположенную территориально наиболее близко к месту его жительства или пребывания. Исключением являются случаи, когда привычная социальная среда негативно влияет на его поведение, способствует его асоциальному поведению и (или) самовольному уходу из организации для детей-сирот, а также если в субъекте РФ, где находится ребенок, нет организации с подходящими ему условиями. 
Лица, находящиеся, в частности, в организациях для детей-сирот, получают начальное общее, основное общее, среднее общее образование в указанных организациях только в случае, если получение ими данного образования не может быть организовано в общеобразовательных организациях. 
Если расстояние от организации для детей-сирот до близлежащей образовательной организации свыше расстояния, установленного соответствующими санитарно-эпидемиологическими требованиями, реализация адаптированных основных общеобразовательных программ для обучающихся с ОВЗ, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида может быть организована в помещениях организации для детей-сирот. 
Воспитанникам государственных и муниципальных организаций для детей-сирот гарантировано полное государственное обеспечение: бесплатное питание, одежда, обувь и мягкий инвентарь, общежитие и бесплатное оказание медицинской помощи.



