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	АДМИНИСТРАЦИЯ 

ЗАКРЫТОГО АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПЕРВОМАЙСКИЙ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



	


Пояснительная записка 
к проекту распоряжения администрации ЗАТО Первомайский «Об утверждении требований к закупаемым администрацией 

ЗАТО Первомайский и подведомственными казенными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) в форме ведомственного перечня»
Проект распоряжения администрации ЗАТО Первомайский «Об утверждении требований к закупаемым администрацией ЗАТО Первомайский и подведомственными казенными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) в форме ведомственного перечня» разработан в соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 № 926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлением администрации ЗАТО Первомайский от  22.04.2016 № 85 «Об утверждении правил определения требований к закупаемым заказчиками ЗАТО Первомайский отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) (в редакции постановления администрации ЗАТО Первомайский от 11.05.2023 № 61) в целях определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг, закупаемыми администрацией ЗАТО Первомайский и подведомственными казенными учреждениями в соответствии с изменениями законодательства, цен на товары, работы, услуги.

Настоящий проект правового акта размещается на Официальном сайте администрации ЗАТО Первомайский  для проведения обсуждения в целях общественного контроля.


Срок проведения обсуждения: с  31.05.2023-08.06.2023.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц (в том числе, подведомственных казенных учреждений) могут быть поданы в электронной или письменной форме:

-в электронной форме - по электронной почте dmv-economika@rambler.ru
-в письменной форме – по адресу: 613648 Кировская область, ЗАТО Первомайский, пгт. Первомайский, ул. Волкова, 14, администрация ЗАТО Первомайский.
Контактный телефон 8(83366)2-42-31 Емельянова Елена Викторовна.
